
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την  Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Για την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας σχετικά με την εξεταστική στα 

πανεπιστήμια 

 Οι φοιτητές και οι ακαδημαϊκοί δάσκαλοι  στα πανεπιστήμια της χώρας αντιδρούν 
δικαιολογημένα στην αντιεπιστημονική και επικίνδυνη εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας 
για τη χειμερινή εξεταστική.  

Με την εγκύκλιο αυτή μπαίνουν στο ζύγι από τη μία οι σπουδές και από την άλλη η υγεία 
των φοιτητών και των καθηγητών τους αφού προβλέπει πως όλες οι εξετάσεις θα 
πραγματοποιηθούν με φυσική παρουσία χωρίς κανένα μέτρο προστασίας της υγείας. Με 
άλλοθι το μαζικό εμβολιασμό των φοιτητών & των διδασκόντων, η κυβέρνηση απορρίπτει 
ακόμα και στοιχειώδη μέτρα όπως τη διενέργεια δωρεάν επαναλαμβανόμενων rapid test 
σε όλους τους φοιτητές και το προσωπικό των ΑΕΙ, την πύκνωση των δρομολογίων των 
ΜΜΜ, την αξιοποίηση κατάλληλων αιθουσών και αμφιθεάτρων για την αποφυγή του 
συγχρωτισμού, την ιχνηλάτηση των επαφών των νοσούντων. Αποτέλεσμα των παραπάνω 
είναι τα ΑΕΙ να μετατρέπονται σε εστίες υπερμετάδοσης του ιού αφού εκατοντάδες 
ασθενείς με COVID, ασυμπτωματικοί και όχι μόνο, στενές επαφές κρουσμάτων, υπό 
διερεύνηση κρούσματα υποχρεούνται να προσέρχονται για τις εξετάσεις στα αμφιθέατρα 
μαζί με ευπαθείς ομάδες.  

 Ακόμα και όσοι φοιτητές αποδείξουν ότι νοσούν - κάνοντας test με δική τους ευθύνη και 
έξοδα – θα εξαρτώνται από την καλή πρόθεση του κάθε καθηγητή για το αν θα εξεταστούν 
σε διαφορετική ημερομηνία, αφού όπως ανακοίνωσε η Σύνοδος Πρυτάνεων για τους 
συγκεκριμένους φοιτητές «θα ληφθεί μέριμνα ώστε να εξεταστούν με τον πλέον πρόσφορο 
τρόπο που θα καθοριστεί, από τα ίδια τα πανεπιστήμια».  

 Η ανησυχία των φοιτητών μεγαλώνει από το γεγονός ότι το Υπουργείο Παιδείας, το 
οποίο δεν κατάφερε να διασφαλίσει τη δια ζώσης διδασκαλία όλων των μαθημάτων το 
χειμερινό εξάμηνο με μέτρα προστασίας της υγείας, τώρα απειλεί πως η εξ αποστάσεως 
διδασκαλία πολλών μαθημάτων του χειμερινού εξαμήνου θεωρείται άκυρη, με χιλιάδες 
φοιτητές να κινδυνεύουν να μην εξεταστούν ή να μην περαστούν οι βαθμολογίες τους στα 
συγκεκριμένα μαθήματα.  

    ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι προτίθεται να πράξει ώστε: 

- Να μην αποκλειστεί κανένας φοιτητής από την εξεταστική με δυνατότητα αξιοποίησης 
όλων των μεθόδων εξέτασης (διά ζώσης με αραίωση τμημάτων, εξ αποστάσεως, 
απαλλακτικές εργασίες, κοκ) και ειδική μέριμνα για όσους νοσούν ή ανήκουν σε ευπαθείς 
ομάδες. Να επιταχθούν άμεσα οι κατάλληλοι χώροι και να χρησιμοποιηθούν για τη 
διενέργεια των εξετάσεων με υγειονομική ασφάλεια. Να ανακληθεί η Υπουργική απόφαση 
που ακυρώνει τις διδακτικές ώρες που έγιναν τηλεματικά.  

- Να δοθεί έκτακτη κρατική χρηματοδότηση για να καλυφθούν οι αυξημένες ανάγκες των 
ιδρυμάτων, να γίνουν μαζικές προσλήψεις καθηγητών & προσωπικού καθαριότητας. Να 
χορηγούνται δωρεάν οι μάσκες υψηλής προστασίας που απαιτούνται. Να αυξηθούν τα 
δρομολόγια των ΜΜΜ από και προς τις σχολές. 
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- Να διενεργούνται μαζικά, δωρεάν και επαναλαμβανόμενα rapid test στα Πανεπιστήμια 
και να υπάρξει ιχνηλάτηση των κρουσμάτων με ευθύνη του ΕΟΔΥ. 
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